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ČTĚTE UVNITŘ

 Foto Jaroslava Divíšková

 Dle nadpisu by to mohlo vy-
padat, že do Rokytnice zavítala 
televize, ale kdepak, Jůheláci 
byli z Déčka z Rychnova nad 
Kněžnou a v sobotu 25.4.2009 
se stali průvodci tradičního dět-
ského maškarního karnevalu. 
Déčko se svého „uvaděčství“ 
zhostilo s velkým nasazením a 
nutno podotknout, že děti si od-
poledne dokonale užily. Jůheláci 
si pro ně připravili spoustu sou-
těží - prolézání tunelem, házení 
papírovými koulemi, přetahová-

ní lana a další. 
 V jednu chvíli zaplavila Družbu 
dokonce i spousta barevných balón-
ků, které děti vyhazovaly do vzduchu. 
Za každou soutěž byly děti odměněny 
bonbóny a za každou vstupenku, kte-
ré se postupně losovaly, dostaly děti 
buď plyšáka nebo jinou hezkou cenu. 
Mezi soutěžemi se samozřejmě tan-
covalo. V jednu chvíli dokonce paní 
„moderátorka“ všechny přítomné děti 
začarovala a ty se postupně podle je-
jího přání proměňovaly v nejrůznější 
zvířátka. A tak v sále chvíli skákali 
zajíčci, troubili sloni nebo se dokonce 
plazili hadi po zemi. Odpoledne rych-
le uteklo a když karneval v podvečer 
končil, děti se už těšily na ten příští.

Lucie Grunclová

CYKLISTICKÉCYKLISTICKÉ
ZÁVODYZÁVODY

 Český pohár v silniční cyk-
listice se opět uskuteční v Ro-
kytnici v Orlických horách 
11.7. - 12.7.2009. Silniční zá-
vod pořádá SKC DT-bicycles 
Kostelec nad Orlicí. Hlavním 
partnerem celé akce je Město 
Rokytnice v Orlických horách. 
 Na programu je dne 11. čer-
vence Kritérium města Rokyt-
nice. Dne 12. července se po-
jede silniční závod Velká cena 
Orlických hor.
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Podařená akce 
Města Rokytnice

 Od 6. června 2009 začne ve spolu-
práci s fi rmou AUDIS BUS s.r.o. ve 
zkušebním provozu jezdit linka Pan-
ské Pole - Hanička - Panské Pole. 
Zatím pouze v sobotu a bude záležet 
především na zájmu našich návštěvní-
ků nakolik se další provoz rozšíří. Více 
informací na www.hanicka.cz.



INFORMACE Z ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCH

Informace z jednání Rady města dne 20.4.2009 a 11.5.2009 
– zkrácený výpis

 Urbanistická studie na pozemky v lokalitě pod nádražím ČD  
Rada města bere na vědomí připomínky k navrženému řešení ve věci 
možnosti přemístění rozvodů el. energie – elektrifi kace území, mož-
nosti provedení teplofi kace na CENTEP, vodovodu, kanalizace a kal-
kulace nákladů.

 Žádost o fi nanční příspěvek – OD5K10, o.s. 
Rada města schvaluje: poskytnout občanskému sdružení OD5K10, 
o.s. fi nanční příspěvek ve výši 6.800,- Kč na letní tábor pro děti ze 
sociálně slabých rodin. 
 Poskytnutí dotací na podporu sportu a mládeže 
Rada města bere na vědomí návrh sportovní komise na rozdělení do-
tací na podporu sportu mládeže.
Rada města doporučuje ZM  schválit dotace na rok 2009 oddílům na 
podporu sportu a mládeže dle předloženého návrhu. 
Rada města schvaluje poskytnutí dotací na podporu sportu a mládeže 
na jednorázové akce ve výši:
10.000,- Kč – Sdružení rodičů a přátel Základní školy Rokytnice v O. h.
4.000,- Kč - Český rybářský svaz, místní organizace Rokytnice v O. h.
7.000,- Kč – TJ AFK UNION Rokytnice v O. h.
 Smlouva o zajištění hudební produkce – Dům dětí a mládeže
Rada města schvaluje: uzavřít smlouvu s Domem dětí a mládeže 
Rychnov nad Kněžnou na dětský maškarní karneval dle předloženého 
návrhu. 
 Žádost o schválení hospodářského výsledku – ZŠ, MŠ
Rada města schvaluje: výsledek hospodaření z doplňkové činnosti ZŠ 
v částce 68.507,65 Kč a MŠ v částce 1.530,- Kč   za rok 2008.
 ČSAD Ústí nad Orlicí, a.s. – výpověď smlouvy o nájmu neby-
tových prostor v čp. 4
Rada města bere na vědomí výpověď smlouvy o nájmu nebytových 
prostor v čp. 4 ČSAD Ústí nad Orlicí a.s. ke dni 30.6.2009.
Rada města schvaluje uzavřít dohodu o zrušení smlouvy o nájmu ne-
bytových prostor v čp. 4 dle předloženého návrhu.
 Parkování na Dolním Sídlišti
Rada města bere na vědomí petici občanů Dolního Sídliště ohledně 
zkvalitnění parkování na Dolním Sídlišti.
Rada města ukládá projednat s petičním výborem způsob řešení
parkování.
 Oznámení o přerušení provozu MŠ v době letních prázdnin
Rada města bere na vědomí oznámení o přerušení provozu Mateř-
ské školy Rokytnice v Orlických horách v měsíci červenci a srpnu od 
20.7.2009 – 14.8.2009 v období letních prázdnin.
 Žádost o vyjádření k uzavírce v průběhu cyklistického závo-
du – SKC-DT-bicycles 
Rada města souhlasí s plánovanou uzavírkou a vedením objízdné trasy 
z důvodu konání cyklistických závodů „Český pohár v silniční cyklis-
tice“ v Rokytnici v Orlických horách ve dnech 11.7. – 12.7.2009 dle 
žádosti občanského sdružení SKC – DT – bicycles.

USNESENÍ RADY MÌSTAUSNESENÍ RADY MÌSTA

USNESENÍ ZASTUPITELSTVA MÌSTAUSNESENÍ ZASTUPITELSTVA MÌSTA
Informace z jednání Zastupitelstva města ze dne 27.04.2009 

a 11.05.2009 – zkrácený výpis.

 Koordinační dohoda s Policií ČR
Zastupitelstvo města schvaluje uzavřít Koordinační dohodu s Policií ČR 
dle předloženého návrhu.
 Zpráva o hospodaření města 1-3/2009
Zastupitelstvo města bere na vědomí zprávu o hospodaření města za ob-
dobí 1-3/2009 předloženou vedoucí fi nančního odboru MěÚ p. Jaroslavou 
Jehličkovou. Zpráva je přílohou zápisu.
 Rozpočtová opatření
Zastupitelstvo města schvaluje rozpočtová opaření první část pod polož-
kami č. 1 – č. 7 podle přiloženého soupisu, který je přílohou zápisu.
 Zápisy z výborů ZM
Zastupitelstvo města bere na vědomí zápis z Finančního výboru ze dne 
15.4.2009 a zápisy z Kontrolního výboru ze dne 11.3.2008 a 22.4.2009. 
Zápisy jsou přílohou zápisu.
Zastupitelstvo města ukládá připravit dodatek smlouvy o nájmu nebyto-
vých prostor objektu – KLUB s nájemcem panem Antonínem Grundem.
 Poskytnutí půjček z FRB
Zastupitelstvo města schvaluje poskytnutí půjček z Fondu rozvoje byd-
lení
- ve výši 40.000,- Kč p. Jiřímu Michalčákovi 
- ve výši 40.000,- Kč p. Květoslavu Příkopovi
dle stanovených podmínek.
Zastupitelstvo města bere na vědomí žádost o poskytnutí půjčky z Fondu 
rozvoje bydlení p. Liboslava Palduse.
 Program regenerace MPZ na rok 2009 - rozpis st. fi nanční podpory
Zastupitelstvo města bere na vědomí rozpis státní fi nanční podpory  v pro-
gramu regenerace městských památkových rezervací a městských památ-
kových zón na rok 2009.
 Poskytnutí dotací na podporu sportu a mládeže
Zastupitelstvo města schvaluje rozdělení dotací na podporu sportu mláde-
že dle předloženého návrhu.
 Výstavba rodinných domů na p.p.č. 789/2 a 794/6 (za ZŠ)-  schvá-
lení zhotovitele stavby komunikace a sítí, schválení kupních smluv jed-
notlivých pozemků
Zastupitelstvo města bere na vědomí zápis z vyhodnocení cenových na-
bídek fi rem na stavební akci – „Rokytnice v Orlických horách, výstavba 
obslužné komunikace a inženýrských sítí pro výstavbu RD v lokalitě za 
školou“, s cenovými nabídkami fi rem STRABAG, a.s., Hradec Králo-
vé, MADOS MT, s.r.o., Lupenice, COLAS CZ, a.s., Hradec Králové a 
SKANSKA DS, a.s., Litomyšl.
Zastupitelstvo města ruší citované výběrové řízení  na stavební akci – 
„Rokytnice v Orlických horách, výstavba obslužné komunikace a inže-
nýrských sítí pro výstavbu RD v lokalitě za školou“ z důvodu vysokých 
fi nančních nároků uchazečů o zakázku, které nejsou kryté schváleným 
rozpočtem města.
Zastupitelstvo města schvaluje rozdělit dodávku stavby mezi dva dodava-
tele, kdy jedna dodávka bude výstavba komunikace, ozelenění a veřejné 
osvětlení s přímým oslovením na dodávku fi rmou STRABAG, a.s., Hra-
dec Králové, která předložila ve zrušeném výběrovém řízení nejvýhodněj-
ší nabídku. Druhá dodávka bude výstavba splaškové a dešťové kanalizace 
a vodovodu s přímým oslovením na dodávku fi rmou Rokytnická voda, 
s.r.o., Rokytnice v Orlických horách.
Zastupitelstvo města ukládá:
oslovit a projednat s fi rmami STRABAG, a.s., Hradec Králové a Ro-
kytnická voda, s.r.o., Rokytnice v Orlických horách  provedení staveb-
ní prací, zajistit od obou dodavatelů aktualizovanou nabídkovou cenu, 
předložit ZM ke schválení návrh smluv o dílo s oběma dodavateli.                                                       
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Kompletní text Usnesení Rady a Zastupitelstva města je uveden 
na internetových stránkách města www.rokytnice.cz nebo k na-
hlédnutí na Městském úřadu v Rokytnici v Orlických horách.

TC Rokytnice v O.h. hledá placeného správce tenisových kurtů.
Bližší informace na tel. č. 731 155 131.



Z PRACOVNÍHO KALENDÁŘE 
VEDENÍ MĚSTA
KVĚTEN 2009KVĚTEN 2009

dokončení ze strany 2
 Urbanistická studie na pozemky v lokalitě pod nádražím ČD
Zastupitelstvo města ukládá  připravit kompletní návrh řešení zastavění 
území včetně případných přeložek sítí, nových rozvodů sítí a včetně mož-
ného způsobu fi nancování díla. 
 Smlouva o rezervaci – Rokytnice v Orlických horách čp. 132, 
schválení prodeje
Zastupitelstvo města schvaluje uzavřít dodatkem č.1 prodloužení  do 
30.9.2009 platnosti smlouvy o rezervaci k objektu čp. 132 v k.ú. Rokytni-
ce v Orlických horách s družstvem  NOVÝ DOMOV Vysoké Mýto. 
 Zpracování územního plánu Rokytnice v Orlických horách 
Zastupitelstvo města bere na vědomí další informace v souvislosti se zpra-
cováním územního plánu  Rokytnice v Orlických horách.
 Zřizovací listiny organizačních složek města – změny 
Zastupitelstvo města schvaluje úplné znění Zřizovacích listin organizač-
ních složek Muzeum Pevnost Hanička, Pečovatelská služba a Městské 
informační a kulturní středisko dle předložených návrhů.
 Studie energetického využití kompostu – TRIGAD s.r.o.
Zastupitelstvo města bere na vědomí předloženou Studii energetického 
využití kompostu zpracovanou společností TRIGAD s.r.o.
 Dodatek č. 4 Smlouvy o dílo na služby spojené s tříděním odpadu 
– EKOLA České Libchavy s.r.o.
Zastupitelstvo města schvaluje uzavřít dodatek č. 4 ke smlouvě o dílo na 
služby spojené s tříděním odpadu s EKOLOU České Libchavy s.r.o. dle 
předloženého návrhu.
 Financování rozšíření osvětlení úseku od ZŠ po autobusové nádraží
Zastupitelstvo města bere na vědomí předložený rozpočet na rozšíření 
osvětlení úseku od Základní školy po autobusové nádraží.
 Smlouva o poskytnutí nadačního příspěvku – Nadace ČEZ
Zastupitelstvo města schvaluje uzavřít smlouvu s Nadací ČEZ o poskyt-
nutí nadačního příspěvku ve výši 1 mil. Kč za účelem vybudování dětské-
ho hřiště v Rokytnici v Orlických horách dle předloženého návrhu.
 Výstavba rodinných domů na p.p.č. 789/2 a 794/6 (za ZŠ)-  schvá-
lení zhotovitele stavby komunikace a sítí, schválení kupních smluv jed-
notlivých pozemků
Zastupitelstvo města schvaluje:
a) uzavřít kupní smlouvy dle předloženého návrhu na převod pozemků 
v k.ú. Rokytnice v Orlických horách,  
b) uzavřít smlouvu o dílo dle předloženého návrhu s fi rmou  STRABAG, 
a.s., Hradec Králové na dílo „Rokytnice v Orlických horách, výstavba 
obslužné komunikace a inženýrských sítí pro výstavbu RD v lokalitě za 
školou“ v ceně 1.598.648,- Kč  včetně DPH,
c) uzavřít smlouvu o dílo dle předloženého návrhu s fi rmou
Rokytnická voda, s.r.o., Rokytnice v Orlických horách na dílo „Rokytnice 
v Orlických horách, výstavba kanalizace a vodovodu  pro výstavbu RD v 
lokalitě za školou“ v ceně 685.440,- Kč  včetně DPH.
d) uzavřít smlouvu o budoucí smlouvě dle předloženého návrhu
fi rmou  ČEZ Distribuce, a.s., Děčín, na elektrifi kaci území  v ulici Karla 
Poláčka za celkovou cenu  98.000,- Kč včetně DPH s uzavřením následné 
smlouvy,
e) uzavřít smlouvu o dílo dle předloženého návrhu s fi rmou
Atelier Architektury, Šuda – Horský, a.s., Hradec Králové na vypracová-
ní projektové dokumentace a zajištění související projektové inženýrské  
činnosti pro stavbu: Rokytnice v O.h., lokalita „Za školou“– obslužná ko-
munikace a inženýrské sítě v celkové ceně 215.390,- Kč  včetně DPH,
f) uzavřít dle předloženého návrhu darovací smlouvy, kterým
Město Rokytnice v Orlických horách  přijme fi nanční dary.
 Dohoda o poskytnutí dotace-SZIF-Obnova Školní ulice 
Zastupitelstvo města schvaluje uzavřít dohodu se Státním zemědělským 
intervenčním fondem na obnovu Školní ulice v předloženém znění. 
 Realizace přístupového chodníku k Dolnímu Sídlišti
Zastupitelstvo města bere na vědomí informaci o realizaci díla „ Přístupo-
vý chodník k Dolnímu Sídlišti“.

Starosta, místostarosta města a členové Rady města se mimo 
svého běžného denního programu zúčastnili také těchto 

jednání a společenských akcí:

5.5. Starosta města se zúčastnil zasedání Správní rady destinační 
společnosti Orlické hory a Podorlicko v České Třebové.
7.5. Starosta města se spolu s velitelem jednotky SDH zúčastnil 
jednání Zastupitelstva obce Říčky ve věci zřízení společné jed-
notky SDH.
11.5. Zasedání Rady města.
15.5. Starosta města se zúčastnil v Králíkách setkání starostů z Or-
lických hor a Králicka se zástupci spolku „Adlergebirgeverein“ 
z Německa, kde jednali o spolupráci při společných projektech. 
19.5. Starosta města se zúčastnil sekání se zástupci Policie ČR – 
oddělení cizinecké policie.
20.5. Starosta města spolu s jednatelem spol. Centep s.r.o. navští-
vil Zlín, kde si prohlédli linku na výrobu biopaliva.
25.5. Zasedání pracovní skupiny pro přípravu Anenské pouti 2009.
Zasedání Rady města.
28. - 29.5. Starosta města se v Karlových Varech zúčastnil sjezdu 
Svazu měst a obcí ČR.
30.5. Starosta města a členové Rady města se zúčastnili vernisáže 
výstavy malíře Jindřicha Šimka a Jindřišky Kühnové.

KOORDINAČNÍ DOHODA S POLICÍ ČRKOORDINAČNÍ DOHODA S POLICÍ ČR
 Starosta města Petr Hudousek a vedoucí oddělení Policie ČR v 
Rokytnici npor. Vladimír Janoušek podepsali ve středu 29. dub-
na Koordinační dohodu o spolupráci při zajišťování prevence na 
úseku veřejného pořádku. Možnost uzavírání podobných smluv 
přinesla novela zákona o policii. Uzavřená dohoda specifi kuje ně-
které konkrétní negativní jevy na území města a smluvní strany tak 
mohou lépe dohodnout zákonný způsob účinnější ochrany veřej-
ného pořádku. Koordinační dohodu schválilo Zastupitelstvo města 
Rokytnice v O.h. Celý text dohody je zveřejněn na internetových 
stránkách města www.rokytnice.cz.

Autobusová linka Rokytnice - Brno končí
 Na základě rozhodnutí pro-
vozovatele linky ČSAD Ústí 
nad Orlicí, a.s. bude od 14. 
června dosavadní linka Brno 
– Rokytnice a zpět jezdit pou-
ze do a ze Žamberka. Důvo-
dem jsou malé tržby v úseku 
Žamberk – Rokytnice. „Počty 
cestujících a s tím související 
výše tržby je minimální, a pro-
tože jde o linku, která není do-
tovaná, není možné, abychom 
náklady na její provoz nadále 
fi nancovali z našich zdrojů“, 
uvedl v odůvodnění Radek 
Kuběnka z ČSAD Ústí nad 
Orlicí. V pracovní dny bude 
ráno v Žamberku zajištěna ná-
vaznost na spoj od Rokytnice.
 Dle sčítání, které prováděl 
provozovatel linky, jezdili v 
pracovní dny z Rokytnice na 
Žamberk v průměru dva ces-

tující, zpět potom čtyři cestu-
jící. V neděli z Rokytnice ces-
tovalo průměrně sedm osob, 
ve směru opačném pak pouze 
jedna.
 Po zrušení ranního přímého 
autobusového spoje do Pra-
hy v pracovní dny ztrácí tak 
Rokytnice přímou linku i do 
Brna. Vzhledem k tomu, že 
se nejedná o spoje zařazené 
do rámce základní dopravní 
obslužnosti Královéhradecké-
ho kraje, ale o nedotovanou 
dálkovou linku protínající 
tři kraje, dopravce pokud mu 
nevydělává, nemá žádnou mo-
tivaci ji nadále provozovat. A 
proklamace státu o podpoře 
hromadné přepravy na úkor 
individuálního automobilismu 
tak zůstávají jen prázdnými 
gesty. Bohužel.             -mvk-

V MIKS Rokytnice v Orl.h. jsou zdarma k dostání jízdní řády 
cyklobusů a vlaků přepravujících jízdní kola v období od 16.5. 
do 20.9.2009 včetně aktuální cyklomapy a tipů na výlety.



OTÁZKA PROOTÁZKA PRO
Petra Lavrenčíka, tajemníka MěÚ Rokytnice v Orlických horách

 Zastupitelstvo města 
schválilo prodej parcel v 
lokalitě za základní školou, 
kde by měly vyrůst nové 
rodinné domy. Kolik domů 
by zde mělo stát a kdy by 
celá akce měla začít? Jaká 
doprovodná infrastruktura 
bude budována a kdo ji za-
investuje?

 V lokalitě za základní ško-
lou by v souladu se schvále-
nou studií zástavby mělo být 
postaveno sedm rodinných 
domů. Nejdříve však budou 
zahájeny dvě stavby, které se 
budou částečně prolínat  a bu-
dou na sebe navazovat. První 
bude stavba splaškové kana-

lizace, dešťové kanalizace a 
vodovodu, kterou provede 
fi rma Rokytnická voda, s.r.o., 
Rokytnice v Orlických ho-
rách v předpokládané smluv-
ní ceně celkem  686.440,- Kč 
včetně DPH.  Druhou bude 
stavba  komunikace a ve-
řejného osvětlení, kterou 
provede fi rma Strabag, a.s., 
Hradec Králové v předpoklá-
dané smluvní ceně celkem  
1.598.648,- Kč včetně DPH. 
Stavby by měly být prove-
deny od července do polovi-
ny října 2009. Projektovou 
dokumentaci zpracovala a 
zajištění související projek-
tové inženýrské činnosti pro 
obě stavby bude vykonávat 

fi rma Atelier Architektury 
Šuda – Horský, a.s., Hradec 
Králové za smluvní cenu 
celkem  215.390,- Kč včetně 
DPH. Nejpozději v průběhu 
roku 2010 by měla být prove-
dena elektrifi kace území fi r-
mou ČEZ Distribuce, a.s., za 
smluvní cenu celkem 98.000,- 
Kč včetně DPH. Veškeré uve-
dené ceny děl uhradí smluv-
ním partnerům město, které 
je získá podílem dle velikosti 
pozemků od nových majitelů 
stavebních pozemků. Někteří 
z nich by chtěli zahájit vý-
stavbu rodinného domu ještě 
v letošním roce.  

Petr Lavrenčík, 
tajemník MěÚ

Knihovna v Rokytnici
ZAJÍMAVÉ NOVINKY ČERVEN 2009

Pro dospělé:

Detektivky:

Osamělá smrt: Jackson, L.
Žulové město: MacBride, S.
Rozpuštění: Sansom, C.J.
Whisky s ledem: Konrath, J. A.
Ostatní beletrie:

Krátké pohádky pro unavené ro-
diče: Viewegh, M.
Projekt Sakkára: Wilhelm, A.
Že by fakt zázrak?: Hovorková, 
Marie
Bosorka Alžběta Nádašdyová, 
rozená Báthoryová, alias čach-

tická paní: Duffack, J.J.
Naučná literatura:

Galerie zmizelých – Vysoká 
hra s kradeným uměním: 
Houpt, S.
Zázraky – Neuvěřitelná setká-
ní s vyšší mocí: Ghezzi, B.
Ženy v purpuru: Herrinová, J.
Stále ve střehu: Becková, P.
Skandály princezen: Delor-
me, P.
Eva Braunová v Hitlerově 
soukromí: Costelle, D.

Pro děti a mládež :

Deltora – Labyrint bestie: Rod-
dayová, E.
Bláznivé příhody Edy Nerudy – 
Strašné časy: Ardagh, P.
Bláznivé příhody Edy Nerudy – 
Děsivé skutky: Ardagh, P.
Klub záhad – Kluk ze záhrobí: 
Brezina, T. 
Jak vyčarovat superkluka: Bre-
zina, T. 
Alice a … Dóóóst dobrej stresík: 
McCombieová, K.

SDRUŽENÍ SPLAV ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCH

VÁS SRDEČNĚ ZVE

12.6.2009 DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
Zahrát přijede divadelní soubor LEDŘÍČEK z Klášterce n.Orl.

20.00  začátek představení s názvem ČERNÁ KOMEDIE
16.6.2009 MINI  FILMOVÝ KLUB U SPLAVU

Promítání fi lmů žáků Vyšší odborné školy fi lmové Zlín
18.00 – 18.15 fi lm podle povídky Raye Bradburyho PŘIJDOU VLAHÉ DEŠTĚ

18.15 – 18.45 fi lm GOTT UND DIE WELT
            

26.6.2009 KOMORNÍ KONCERT
Zahrát přijede rodinné trio Neugebauer a jejich hosté

18.00 - 19.00 koncert s názvem HUDBA STARÝCH MISTRŮ

TĚŠÍME SE NA VÁS
Dotazy na tel: 604 277 417, e-mail: sdruzenisplav@seznam.cz

PROGRAM  NA  ČERVEN

 Dne 15.05.2009 oslavil 
krásné jubileum 80 let pan          
Václav Brůna z Rokytnice 
v Orlických horách. Všichni 
dříve narození si jistě dobře 
pamatují, že byl předsedou 
národního výboru v Ro-
kytnici v Orlických horách 
v těžkých 
s r p n o v ý c h 
dnech r. 1968 
a pak  po pří-
chodu sovět-
ských vojsk 
do města,  
musel  ná-
silně odejít 
z funkce. Na 
rok se do funkce předsedy 
národního výboru vrátil.      
A to po revoluci v r. 1989 
a setrval až do nových svo-
bodných voleb v listopadu   
r. 1990.
 Našemu jubilantovi po-
blahopřál také starosta Petr 
Hudousek spolu s matrikář-
kou a předal mu jménem 
Města Rokytnice v Orlic-
kých horách květiny a dar. 
 Přejeme mu tímto všichni 
do dalších let hodně zdraví 
a pohody.            

Městský úřad

BLAHOPŘÁNÍBLAHOPŘÁNÍ

 Dne 22. června 2009 od 
18.00 hodin se uskuteční 
zasedání Zastupitelstva měs-
ta Rokytnice v Orlických 
horách v zasedací místnosti 
Městského úřadu v Rokytni-
ci v Orlických horách.

ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA

 Ve dnech 26. – 28. června 
2009 se odehraje další setká-
ní Rokytnic a to tentokrát 
v Rokytnici u Přerova. Při 
této příležitosti se uskuteční 
zápolení ve fotbale (tento-
krát ve zmenšené podobě 
na házenkářském hřišti) a 
v požárním útoku. Na toto 
tradiční vyvrcholení sezó-
ny se náležitě připravují                                    
i reprezentanti našeho města.                                     

zm

SETKÁNÍ ROKYTNICSETKÁNÍ ROKYTNIC
20092009



 Facebook se pro uživatele inter-
netu stává v poslední době jedním 
z nejpopulárnějších a nejpoužíva-
nějších serverů svého druhu, které 
označujeme jako sociální sítě. Jed-
ná se o skutečně globální systém 
s více než 200 milióny uživateli v 
desítkách zemí celého světa. Po re-
gistraci a vytvoření vlastního profi -
lu zde uživatelé navazují kontakty s 
dalšími lidmi, mohou se s nimi po-
dělit o své názory, sdílí fotografi e, 
videa a texty, virtuálně se sdružují 
do nejrůznějších zájmových sku-
pin. Je na každém uživateli, kolik 
toho o sobě ostatním prozradí. Ale 
pozor! Prozradíte-li toho moc, bu-
dou toho o Vás ti ostatní taky moc 
vědět a to málokdo chce.
 Obrovský dosah facebooku do-
cenili již také představitelé byz-
nysu či politických stran. Najdete 
zde třeba i uživatele jménem Ba-
rack Obama, který facebook jako 
jeden z prvních masově využil ve 
své prezidentské kampani. Během 
posledních měsíců se na tento ko-
munikační server přihlásila i celá 
řada uživatelů z Rokytnice. Spolu 
s dalšími příznivci našeho malého 
městečka jsou mnozí z nich zare-
gistrováni ve skupině Rokytnice v 
Orlických horách, do které se zatím 
přihlásilo 33 registrovaných uživa-
telů. Najdete zde stručnou charak-
teristiku města spolu s odkazem na 
ofi ciální internetové stránky města.
Nezbývá než věřit, že příznivci Ro-
kytnice (a nejen virtuálními) se sta-
ne v budoucnu ještě hodně uživa-
telů tohoto dnes tolik populárního 
serveru.                                 -mvk-

ROKYTNICE
NA FACEBOOKU



NÁŠ ROZHOVORNÁŠ ROZHOVORJosef Korejz BlatinskýJosef Korejz Blatinský
 Vzpomínky – to je pro mne 
řada po sobě jdoucích příjem-
ných zážitků, které se udály před 
různě dlouhou dobou a znovu 
probouzejí mnohdy zapomenuté 
okamžiky a oživují zajímavé po-
stavy z našeho okolí, které mezi 
námi třeba už nejsou.

 Podobný pocit jsem měla mi-
nulý pátek v javornickém sále u 
Rufferů, kde místní Obecní úřad, 
respektive členové jeho kulturní 
komise připravili večer k nedožité-
mu stému výročí narození lidového 
umělce, malíře, řezbáře a národo-
pisce Josefa Korejze Blatinského. 
Jak již jeho umělecký pseudonym napovídá, jde o rodáka, který se na-
rodil v části Blatiny.

 „Na sjet sem přišel 3. kjetna 1909 za náramnýho poujetří v chaloupce 
na Rovině, která je součástí samoty Blatin ve vobci Javornici, v moc 
hezkým koutě mezi lesama a s krásnou vyhlídkou na naše Vorlický 
hory. Proto sem asi celej život tak trošku do větru a moc rád cestuju.“

 Tak takhle popisuje svoje narození sám Mistr Blatinský v knize Vej-
chysty do říše baječin, které z jeho vyprávění a kreseb sestavil a doplnil 
autor Jiří Frýzek.
 V úvodu večera promluvil ke zcela zaplněnému sálu pan Alois Gre-
gor, který byl také hlavním průvodcem v následujícím dokumentárním 
fi lmu bratří Bártů, zachycující nejdůležitější momenty oslavy 80tých 
malířových narozenin v roce 1989. Potěšit se a zavzpomínat přijeli i 
polští přátelé z Krosnowic, kteří dílo javornického malíře znají díky u 
nich již dříve pořádané výstavě obrazů.
 Josef Korejz Blatinský byl svérázný člověk osobitého vzhledu. 
Z hustého plnovousu zářily dvě bleděmodré oči a vystupovala umělco-
va vlídná tvář. Člověk s velmi citlivou duší, ale někdo v něm mohl vidět 
i podivína. Vždy chodil v dlouhém tmavém kabátci a klobouku nebo 
pletené čapce, které spolu s režným batohem dotvářely jeho charakte-
ristickou postavu. Byl to lidový umělec skutečně všestranného nadání, 
který vedle štětce ovládal mistrně i řezbářský nůž – kudlu, jak říkával, 
ale také pero. Jeho kratičké, ale také několikastránkové rýmovačky 
k nejrůznějším příležitostem pro pobavení sousedům nebo k význam-
ným dnům v obci jsou plné vtipu a veselí a nás Javornické, kteří zná-
me souvislosti, to pobaví dodnes. Ve výčtu aktivit Josefa Korejze nelze 
opomenout, že dlouhá léta psal a ilustroval obecní kroniku a byl členem 
Československé společnosti národopisné.
 Při sledování dvacet let starého fi lmu jsme si všichni, kteří jsme pana 
Korejze znali, vybavovali osobní zážitky s ním, a také uvědomovali, 
kolik toho pro zachování původní Javornice a venkova vůbec udělal.
 A protože byl Josef Korejz Blatinský člověk veselý, optimistický, 
plný vitality a elánu a miloval lidovou muziku, následovalo po shlédnu-
tí dokumentu také vystoupení dudáckého souboru z Prahy. Samozřejmě 
bylo koncipováno ve veselém duchu, a to byla povedená tečka za ve-
čerem plným vzpomínání na malíře a člověka, který lidovým uměním 
žil, a dokázal si jej opravdově vážit. To nakonec dokazují i jeho obrazy 
krojovaných hospodyněk a muzikantů z různých koutů naší vlasti, kteří 
v jeho tvorbě dominují společně s vesnickou lidovou architekturou.
 Onen páteční večer pro mne byl krásným zastavením a určitě měli 
podobný pocit i ostatní přítomní. A za to patří všem pořadatelům dík

.                                              Alena Mohrová

Rozhovor s vnučkou malíře Jindřicha Šimka 

malířkou paní Jindřiškou Kühnovou

 Paní Kühnová, rozumí se 
samo sebou, že řemeslo se dědí 
z otce na syna – ve vašem přípa-
dě z děda na vnučku? Nebo co 
vás přivedlo k malování?
 „K malování stejně jako k jiné-
mu druhu umění musí mít člověk 
vlohy. Samozřejmé to určitě není. 
Můj otec byl švec, dědeček malíř 
– když už ale v rodině ty zkuše-
nosti jsou, je na koho se obrátit. 
V tom je to snazší. Je koho se 
zeptat, jak maluješ, čím maluješ, 
jak ředíš barvy. Můžeš se to na-
učit z knih, ve škole, ale praxe je naprosto jiná. To zjistíte, když si 
koupíte barvy, po kterých se vám malba zkrabatí“
 Vy jste, pokud vím, v Rokytnici nežila, co vás pojí k našemu 
městu?
 „V počátku to byl tatěk, tohle oslovení Jindřicha Šimka bylo na 
jeho přání, neboť se na dědečka necítil. Poznala jsem zdejší kraj a 
lidi. Skutečně se mi tu líbí, tady je krásná krajina. Mám pocit bla-
hodárna, tady v Orlických horách potkávám lidi, kteří zdraví Dobrý 
den, aniž by nás znali. Tady žijí lidé s velkým L, kteří jsou srdeční 
a upřímní. Mé vzpomínky na dědu jsou většinou spojené s Rokyt-
nicí. Byla jsem léta mimo republiku, vdala jsem se do Německa a 
věnovala se rodině. Po sedmi letech jsem se vrátila zpět. Tady je 
kouzelný kraj posetý češstvím, a to je vidět už na malých dětech.“
 Při pohledu na vaše obrazy vidím, že na nich převládá kra-
jina. Proč zrovna ta je ve vaší tvorbě stěžejní, a bylo tomu tak 
od začátku?
 „Kdykoliv jsme s dědou byli v přírodě, dostala jsem svůj malý 
skicáček a malovala. Mou inspirací byli Nejedlý, Sedláček a já od 
začátku byla krajinářka. Mnoho malířů začínalo krásně s obrazy 
přírody – a později se jejich díla proměnila v mazaniny. Obraz má 
být udělaný tak, aby člověk měl chuť se tam projít… Je hrozně 
málo žen, známých malířek. Hodně měšťanských dívek bylo ve-
deno k malování, ale žádná z nich se neproslavila. Výjimkou je 
malířka Zdeňka Braunerová, byla trochu i mým vzorem a uznávali 
ji i v Paříži.“
 Otázkou se vrátím do doby, kterou my nepamatujeme, a ze-
ptám se, v jakých souvislostech na pana Šimka nejčastěji vzpo-
mínáte?
 „Vždy vzpomínám na to, co měl rád a když někudy projíždím 
nebo někde pobývám, cítím jako by byl se mnou a těším se společ-
ně z té krásy. Mám ráda starobylou architekturu, kostely, hřbitov 
– podle toho si také člověk udělá úsudek o městě. Podobná místa, 
jako jsme procházeli tady v Orlických horách, jsem viděla v Bavor-
sku, šťavnatá zelená, spousty památek, cibulky kostelíků v duchu 
baroka – to by se mu určitě líbilo. Škoda, že nemohl být se mnou 
alespoň jeho duch. V malování mají muži výhodu, když najdou 
ve své ženě oporu a zajištěné zázemí, tak se mohou plně věnovat 
celý tvůrčí život malířské vášni. U nás žen je to složitější. Přece jen 
máme starost o domácnost, existenční povinnosti, roli matky – a to 
vše nás ochuzuje o drahocenný čas potřebný k malování.“
 Přeji vám do dalších let pevné zdraví a mnoho příhodných 
okamžiků potřebných pro vaši práci. Děkuji vám za rozhovor.

Rozmlouvala Alena Mohrová



140 let od vzniku soudního okresu Rokytnice140 let od vzniku soudního okresu Rokytnice

 Detail kolorované kresby budovy okresního soudu (zcela vpravo), 
jak ji zachytil v den sváteční 15. června 1869 neznámý lidový malíř.

 Snímek náměstí z počátku 20.století, kde je zcela vpravo budova 
okresního soudu. Mezi okny v 1. patře budovy je dobře patrný znak 
rakouského císařství, pod kterým byl v bílém poli vepsán i název c.k. 
okresního soudu.

 15. červen roku 1869 se zařa-
dil mezi významné dny historie 
našeho města. K tomuto datu si 
připomeneme 140 let ode dne, 
kdy se Rokytnice stala sídlem 
nově vzniklého c.k. okresního 
soudu a c.k. berního úřadu. Po-
někud hospodářsky nerozvinuté 
Rokytnicko usilovalo dlouhou 
dobu o získání dominantnějšího 
postavení v regionu, především 
na úkor nedalekého Žamberka a 
Rychnova. Mezi způsoby, jak se 
alespoň o krůček tomuto cíli při-
blížit, patřilo ustavení úřadoven 
některých významných institucí 
tehdejší státní správy rakouské 
monarchie. Dlouhodobější sna-
ha Rokytnických spojená přede-
vším s lobbováním u tehdejších 
poslanců říšského sněmu ve 
Vídni byla nakonec korunována 
úspěchem. Nařízením c.k. minis-
terstva vnitra ze dne 23. dubna 
1869 byl v Čechách z deseti obcí 
politického okresu Žamberk a 
dvaceti obcí politického okresu 
Rychnov nad Kněžnou vytvo-
řen nový soudní okres Rokytni-
ce. Nově zřízený okresní soud 
v sobě zahrnoval celkem třicet 
obcí: Rokytnice, Dolní Rokytni-
ce, Prostřední Rokytnice, Horní 
Rokytnice, Panské Pole, Bartošo-
vice, Vrchní Orlice, Malá strana, 
Neratov, Podlesí, Říčky, Nebeská 
Rybná, Souvlastní, Velká Zdobni-
ce, Malá Zdobnice, Kunčina Ves, 
Kačerov, Nová Ves, Černá Voda, 
Kunštát, Jadrná, Bedřichovka, 

Velký Uhřínov, Malý Uhřínov, 
Bělá, Hláska, Prorubky, Rampu-
še, Liberk a Jedlová. Celkový po-
čet obyvatelstva patřící pod nově 
zřízený soudní okres tak dosáhl 
počtu 17.000 obyvatel. Zajímavý 
je i údaj o celkovém výtěžku daní 
vybraných za rok 1869 na území 
nového okresu – 52.703 zlatých a 
98 krejcarů. 
 Pro oba nově zřízené úřady 
bylo nutné zajistit dostatečně 
důstojnou budovu, kterých však 
v Rokytnici bylo velmi málo. 
Do úvahy tak připadala pouze 
budova místní radnice postave-
ná r. 1854, již z kamene, dnešní 
provozovna výrobního družstva 
Sněžka Náchod. Na stavbu nové 
samostatné budovy nemohlo být 
ze špatných fi nančních důvodů 
monarchie ani pomyšlení, neboť 
okres byl zřízen především na žá-
dost a tlak Rokytnických, takže 
nezbývalo nic jiného než se po-
starat na svůj úkor o střechu nad 
hlavou pro nově příchozí soudce 
a státní úředníky. Radnice však i 
nadále existovala v jedné budově 
s okresním soudem, byť jen v po-
někud provizorních podmínkách, 
a to až do r. 1882, kdy byla vy-
stavěna nová současná budova 
městské radnice.
 Se vznikem soudního okresu 
musela být ve městě zřízena i 
četnická stanice v počtu tří mužů. 
Zbořena a znovu postavena  mu-
sela být i budova bývalé obecní 
věznice, kde byly zřízeny nové 

cely pro vězně a místo se muselo 
najít i pro služební byt pro strážce 
věznice.
 Den, kdy soud měl zahájit 
slavnostně svoji činnost byl na-
konec stanoven na 15. červen 
1869. Kronikář Václav Hanisch 
popisuje v kronice atmosféru, 
která tuto slavnostní a pro Ro-

kytnici jistě historickou chvíli 
provázela:
 „Tak velkolepé slavnosti, jaké 
byly den před a v den zahájení 
činnosti nového okresního sou-
du, ještě nikdy předtím Rokytni-
ce neviděla. Všechny domy byly 
ozdobeny slavnostními věnci a 
to nejen na náměstí, nýbrž také 
v ulicích. Večer byly všechny oz-
dobené domy osvětleny a zcela 
zvláštně pak radnice jako budou-
cí úřední budova. Velmi krásně 
byl také osvětlen panský zámek. 
Na mnohých domech byly nasvět-
leny transparenty s případnými 
nápisy. Všemi ulicemi procházela 
kapela, ke které se připojili děti i 
dospělí. Ve slavnostní den od čas-
ného rána, oznamovaly mnohé 
rány z hmoždířů, že slavnostní 
den začal. Znovu se rozezněly 
zvuky hudby. Slavnostní vyzváně-
ní se rozeznělo z obou kostelních 
věží. Mnoho domů bylo ozdobeno 
vlaječkami a prapory v zemských 
barvách (nechyběly ani prapory 
v barvách města – pozn. P.H.). Ve 
vstupních ulicích do města, a to u 
farního kostela, u panského zám-
ku, v Kostelní ulici (dnes ul. 5. 
května), Dolní ulici (dnes J.V.Sl-
ádka) a v ulici proti pivovaru 
(ke zdravotnímu středisku) byly 
zřízeny slavobrány nebo oblouky, 
které byly ozdobeny z obou stran 
krásnými květinami, vhodnými 

nápisy a mnoha praporky. Tuto 
slavnost pomohla zkrášlit krásná 
jasná obloha. Ze všech nyní k ro-
kytnickému okresu přidělených 
obcí přišli do Rokytnice jejich 
představení spolu s velkým množ-
stvím jejich obyvatelstva. Na to 
se konaly v nedávno opraveném 
farním kostele slavné bohoslužby 

za přítomnosti nových úředníku 
c.k. okresního soudu, všech pří-
tomných hostí a velkého množ-
ství dalších věřících, takže i tak 
velký kostel byl přeplněn. Poté 
se slavnostní průvod odebral za 
zvuku zvonů a slavnostních salv 
k radnici jako budoucí úřední 
budově a v jejich prostorách páni 
c.k. soudní úředníci převzali slav-
nostně své úřední funkce”.
 Jak dále kronikář Hanisch 
popisuje slavnost byla večer za-
končena slavnostním plesem, 
který však měl ve svém závěru 
tragický, i když možná poněkud 
kuriózní konec. Jistá paní Klára 
Weissová z čp. 97, mimochodem 
vášnivá tanečnice si před odcho-
dem domů objednala u kapely 
skutečně ohnivou polku. Odda-
la se však až přespříliš radostné 
kratochvíli, což mělo za následek 
uvolnění jejího falešného chrupu, 
který ji způsobil okamžitou smrt 
udušením. Tolik tedy k vlastní 
slavnosti. Pro úplnost lze dodat, 
že ve funkcích předsedů soudu 
se po celou dobu jeho existence 
střídali převážně soudci české 
národnosti, z nichž někteří sehrá-
li významnou úlohu při revoluč-
ních změnách v říjnu 1918. Soud 
existoval i po dobu dvacetileté 
existence tzv. 1. čs. republiky.

pokračovaní na str. 8



dokončení ze strany 7
 Osobností, která se nejvíce za-
sloužila o vznik soudního okresu 
rokytnického uvádějí historické 
prameny JUDr. Juliuse Hanische 
(1827-1886) – rokytnického rodá-
ka, advokáta, od r. 1861 poslance 
v Zemské sněmovně v Praze a od 
r. 1864 v říšském sněmu ve Vídni. 
Byl to především on, kdo vymohl 
na ministerstvu spravedlnosti 
vznik nového okresního soudu. 
Na tuto počest byla v den výročí 
třicetileté existence soudu r. 1899 
odhalena pamětní deska v prů-
chodu do dvora soudní budovy, 
která se díky pochopení mnoha 
rozumných lidí a taktéž díky po-
chopení současného vlastníka této 
budovy zachovala do dnešních 
dnů a nepřišla tak vniveč přede-
vším v době řádění revolučních 
gard po 8. květnu roku 1945.

Na desce je uveden text v němec-
kém jazyce, který v překladu zní: 
„Svému zakladateli JUDr. Juliusi 
Hanischovi na vděčnou památku 
okres Rokytnice, 1899”.
 Dekretem prezidenta republi-
ky E.Beneše č. 79 ze dne 19. září 
1945 byla působnost okresního 
soudu v Rokytnici přenesena 
na soud v Žamberku. Dekretem 
prezidenta č. 128 ze dne 27. října 
1945 byl v Rokytnici zrušen tak-
též berní úřad s přenesenou míst-
ní příslušností k městu Žamberk. 
Tím také defi nitivně skončila 76 
let trvající existence soudnictví a 
daňové správy v Rokytnici. Ke 
zrušení obou úřadů došlo pře-
devším z důvodu plánovaného 
odsunu německého obyvatel-
stva a tím výrazného snížení po-
čtu obyvatel soudního obvodu.                                                                                                                                    

Petr Hudousek

ZÁKLADNÍ ŠKOLA ROKYTNICEZÁKLADNÍ ŠKOLA ROKYTNICE
DOBRODRUŽSTVÍ KRIMINALISTIKY

 Na konci dubna probíhal v naší škole projekt s názvem Dobrodruž-
ství kriminalistiky. Žáci 6. ročníku se během jednoho celého týdne 
důkladně seznámili s prací kriminalisty.
 Cílem projektu bylo zábavnou formou seznámit žáky s vědeckými 
základy problematiky, která ve školním učivu nemá místo, ale žáky 
velmi zajímá. Snažili jsme se probudit v žácích zdravou soutěživost, 
podporovat týmovou spolupráci, samostatnost a tvořivost. Jádro pro-
jektu bylo v praktických činnostech, v pozorování, experimentování 
a vyvozování závěrů. Prostřednictvím tohoto projektu uplatnili žáci 
mnoho školních poznatků z různých oborů v praxi.

 V hodinách matematiky se ve skupinách snažili vyřešit detektivku 
Vražda v tichém domě, v terénu popisovali místo činu nebo po přemě-
ření určitých proporcí lidského těla zjišťovali, že každý člověk je jiný. 
V českém jazyce se na chvíli stali grafology a zkoumali různé styly 
písma, v přírodopise zkoumali své otisky prstů, v pracovních činnos-
tech identifi kovali pachatele podle odlitků stop. Ve výtvarné výcho-
vě sestavovali kriminalistický portrét, ve fyzice zase rekonstruovali 
nejrůznější případy. V anglickém jazyce spolupracovali s Interpolem, 
v tělesné výchově se zúčastnili Závodu Sherlocka Holmese a v lite-
ratuře se seznámili s detektivkou, s jejími autory a typickými hrdiny.            

text a foto Mgr. Martin Vrkoslav

Čarodějnice i máj v Bartošovicích
 Tak jako leckde jinde, i v Bar-
tošovicích měly 30. dubna čaro-
dějnice nahnáno. Ten den se totiž 
odedávna tyto podivné bytosti 
upalují, zahánějí ohněm, aby li-
dem neškodily. V Bartošovicích 
tomuto starodávnému aktu před-
cházelo stavění máje. Vlastně 
dvou. Kromě té majestátní, zda-
leka viditelné, kterou postavili 
hasiči (a to ručně, bez použití 
mechanizace), stojí zde i májka 
malá, kterou si postavily děti. A to 
za potlesku velkého množství při-
hlížejících. Poté nastal akt upalo-
vání čarodějnice, zájemci si moh-
li opéci buřty na vedlejším ohni a 
večer nastalo všeobecné veselí při 
reprodukované hudbě. Pro případ 
vlhkého počasí byl k tomuto úče-
lu postaven velký stan, vybavený 
plynovými topidly. Akci navští-
vilo velké množství místních i 
návštěvníků a poslední účastníci 
odcházeli do svých příbytků až o 
třetí hodině ranní. Na nový velký 

stan a hudební aparaturu získala 
Obec Bartošovice peníze z fon-
du česko-polské spolupráce. O 
zdárný průběh akce se zasloužila 
Obec Bartošovice, Sbor dobro-
volných hasičů a dobrovolníci 
z řad občanů.

Text a foto Petr Zámečník

 Na každou (čarodějnici) 
        jednou dojde.

 Již popáté bude v kostele sv. Jana Nepomuckého na Vrchní Or-
lici u Bartošovic velice živo. V již tradičním termínu začátkem 
července se zde koná 5. výstava amatérských výtvarníků doprová-
zená hudebními produkcemi různých žánrů. K vidění i zakoupení 
budou fotografi e, kresba, malba, keramika, šperky, a jiné výtvarné 
techniky. Letos bude akce obohacena o cyklus fotografi í z Afriky 
„Čokoládoví lidé“ od Kamila Nováka. Vernisáž bude v pátek 3. 
července v 16 hodin, zakončení v pondělí 6. července. Občerstvení 
zajištěno. Zve Obec Bartošovice, Chráněné dílny sdružení Nera-
tov – Kopeček a Společnost amatérských výtvarníků.  
 Petr Zámečník

Na vrchní orlici bude opět živoNa vrchní orlici bude opět živo
Starší generace města Rokytnice (SGMR) ve spolupráci 
s Městem Rokytnice si Vás dovolují pozvat na zájezd

POZNÁVÁME POLSKÉ POHRANIČÍ

Kdy: úterý 16. června 2009
Kam: okolí měst Międzylesie a Bystrzyca Kłodzka

Cena: 150,-Kč
Cena zahrnuje: náklady na dopravu autobusem

Zájezd je přednostně určen starší generaci. Průvodce zajištěn.
Další informace včetně přihlášky a platby zajišťuje 

paní Rýdlová v prodejně textilu na náměstí.



Horský kurýr

Malý pohled za hranice aneb poznatky z cest
 Blíží se čas dovolených a 
s ním i dilema mnoha lidí, zdali 
se jet někam natáhnout k moři, 
či k některé vodní ploše v naší 
domovině. Stále více lidí však 
touží prožít dovolenou zcela 
netradiční, pokud možno plnou 
dobrodružství a adrenalinu. Prá-
vě této skupině se zde na tomto 
místě pokusím dát několik tipů 
na takovýto druh dovolené.
 Území, o kterém budu vyprá-
vět, tvoří celou šestinu naší pla-
nety. Mnozí jistě správně tuší, 
že se jedná o území našeho ne-
dávného „Velkého bratra“, bý-
valého Sovětského svazu. Měl 
jsem před časem totiž možnost 
v této velké zemi pobývat a tak 
se podělím alespoň o zlomek 
poznatků a zážitků. Dnes se po-
díváme do hlavního ruského 
města Moskvy, příště na Sibiř a 
poté do dalekého Kazachstánu. 
Nutno ještě předeslat, že pokud 
má být cesta do těchto končin 
světa co nejvíce dobrodružná, 
je dobré vyrazit po vlastní ose. 
Při cestě letadlem nebo vlakem 
unikne totiž velké množství ori-
ginalit, které může poskytnout 
jen tato země.
 Při každé cestě autem, která 
byla za doby totality tou nejmé-
ně možnou, je dobré si připravit 
měnu, jíž budeme platit. Nejvíce 
uspějeme s dolarem, ani eurem 
však místní obchodníci nepo-
hrdnou. Je dobré mít dostatek 
bankovek s co nejmenší hodno-
tou, v opačném případě se může 
stát, že obchodník nebude mít 
nazpět a bude dělat vše mož-
né, abychom celou bankovku 
u něho utratili. Nesmí nás pře-
kvapit, že podle hlavních tahů 
silnic stojí aleje vzrostlých stro-
mů. Toť pozůstatek po nedávné 
době, neboť tehdejší mocipáni 

neměli zájem na tom, aby ci-
zinec viděl tu vysokou životní 
úroveň, která v té době pano-
vala. Také nás nesmí překvapit 
u každého parkoviště nebo od-
stavné plochy osůbky se vztyče-
ným palcem ruky. Tito lidé nás 
nezdraví, v takovém případě je 
dobré se podívat na palivoměr. 
Vztyčený palec totiž znamená, 
že dotyčný má k dispozici ně-

jaký ten kanystřík paliva a tento 
chce právě nám prodat. Pokud 
palivo potřebujeme klidně na-
tankujeme, protože určitě ušetří-
me nějaký ten penízek. Zvláštní 
kapitolou je ve všech zemích 
této části světa policie. Zmizely 
obsluhy obávaných gajpostů, 
kde se kdysi kontrolovalo snad 
vše (v jejich prostorách jsou 
dnes obstojně zásobené bufety), 
ale povaha zdejších policistů se 
nezměnila. Platí se téměř za vše, 
a tak je dobré, pokud chceme 
ušetřit, mít u sebe malý úplatek. 
Může to být pivo, cigarety nebo 
cokoliv, co se policistovi zalíbí. 
Já jsem toto řešil pornočasopisy 
z let šedesátých a mohu jen do-
poručit. Pokud příslušný policis-

ta něco podobného obdrží, oka-
mžitě ztrácí zájem o nás a naše 
přestupky a věnuje se okamžitě 
podrobnému prohlížení dárku.
 V okamžiku příjezdu do 
Moskvy si musíme uvědomit, 
že ač jsme ještě na území Ev-
ropy, evropská pravidla, co se 
dopravy týká, zde moc nefungu-
jí. Veškerá hlavní a transitní do-
prava se totiž odehrává na dvou 

městských okruzích. Na nich 
se jezdí až v šesti pruzích vedle 
sebe, ale pozor, na vozovce tyto 
pruhy nakresleny nejsou.Dopra-
va tak připomíná jedno velké 
stádo aut, kde se troubí, píská, 
nadává a také hodně bourá. Sta-
tistika říká, že na malém okruhu, 
který je hlavní moskevskou tep-
nou, umírá denně kolem deseti 
lidí. Proto zde dvojnásobně pla-
tí, žádný spěch a držet se vždy 
při kraji a v případě nějakého 
problému zastavit. Zde totiž za 
vše může cizinec a policie je 
v tomto ohledu nekompromisní. 
Z těchto a mnoha dalších důvo-
dů je dobré vyhledat ve městě 
Český dům, zde se ubytovat a 
za krásami města jezdit raději 

taxíkem, který je na zdejší po-
měry poměrně levný. Kromě 
památek (Kreml, Rudé náměstí, 
Leninovo mausoleum nebo Lo-
monosova univerzita), je dobré 
navštívit trh na Arbatu. Zde je 
nádhera sledovat umění zdej-
ších obchodníků. A pokud se u 
některého zastavíme déle než je 
zdrávo, můžeme si být jisti, že 
nás například i v parném létě 
přesvědčí, že potřebujeme bera-
nici a to právě tu, kterou máme 
právě před sebou. Když dotyčný 
zjistí odkud jsme, okamžitě se 
nás snaží zaujmout informací o 
tom, že přinejmenším jeho bra-
tr byl v naší zemi, coby strážce 
socialismu. Také je zážitek sle-
dovat popíjení kvasu přímo pod 
širým nebem. Tato „pochutina“ 
nevábného vzhledu a zápachu se 
stáčí do malých kalíšků a družně 
se popíjí, takže i z poměrně větší 
vzdálenosti se podle „vůně“ dá 
snadno zjistit, cože se v tomto 
prostoru odehrává. Můžeme 
též navštívit moskevský cirkus, 
který je opravdovým zážitkem. I 
zde se setkáme se všudypřítom-
nými obchodníky schopnými 
prodat cokoliv, třeba i vlastní 
dceru na jednu noc. Jelikož se 
však chceme domů vrátit zdra-
ví, do tohoto druhu obchodu 
se nedoporučuje jít. Pokud si 
chceme pochutnat na dobrém 
českém jídle potom se nám ho 
bohatě dostane v Českém domě, 
nebo v restauraci „U Švejka.“ 
Podniků s tímto názvem objeví-
me po celé této velké zemi mno-
ho. Je to jen důkaz toho, jak si 
zdejší lidé považují spisovatele 
Jaroslava Haška, kterého někteří 
považují za svého. Jedna z tako-
vých restaurací se nachází též 
v sibiřském Omsku. Ale o Sibiři 
příště.                                     zm

ZPRÁVY Z FARNOSTIZPRÁVY Z FARNOSTI
Římskokatolická farnost 

Rokytnice v Orlických horách
informace: mobilní telefon 731 598 995

Pravidelné nedělní bohoslužby 
se konají:

8.30 hodin             Pěčín
10.00 hodin           Rokytnice v Orlických horách
11.30 hodin           Souvlastní

TC Rokytnice v O.h. pořádá v sobotu 13. června 2009

Tenisový turnaj, netenisových smíšených párů

prezence: 8.30 – 9.00 hod.
zahájení turnaje: 9.30 hod. 

Startovné: 200,- Kč/pár

Občerstvení zajištěno.



   Horský kurýr

ZEPTALI JSME SE
 V blízkosti lyžařského střediska v Říčkách v Orlických horách 
se nachází LANOVÝ PARK – SPIDERS CENTRE. Jednoho 
z provozovatelů parku Štěpána Bartoně jsem se zeptala:

Co může lanový park návštěvníkům nabídnout?
 Je to adrenalinový zážitek. Musíte spoléhat sami na sebe. U ně-
kterých je to překonání strachu a dokázání si, že „na to mám“. 
Lanový park se nachází v lese Orlických hor, takže kolem Vás je 
nádherná příroda.
 Na návštěvníky čeká více než 60 překážek ve výšce 3 – 16 m 
nad zemí. Na malém okruhu budete překonávat rozmanité překáž-
ky mezi plošinami ukotvenými na zdravých vzrostlých stromech. 
Střední okruh určený pro zdatné jedince zahrnuje již několik ná-
ročnějších překážek. Velký okruh navazuje na malý a střední okruh 
a je zakončen přejezdem nad potokem Hluboký. Sjezd lanovkou 
nad potokem Hluboký je možné absolvovat samostatně. 

Jsou nějaké novinky pro letošní sezónu?
 Pro letošní sezónu jsme připravili dětský okruh, který je ve výš-
ce asi 2 metry nad zemí, kde se ovšem dítě pořád jistí samo. Dále 
jsme rozšířili velký okruh s přejezdy přes údolí.  Připravujeme dět-
ský minipark, který mohou využít nejmenší děti (jištění samojistí-
cím systémem). A úplně pro nejmenší připravujeme dětské hřiště. 
 Dále jsme rozšířili naši půjčovnu o terénní čtyřkolky, které ří-
díte sami po asfaltových cestách. Nutný řidičský průkaz typu B. 
Zapůjčujeme rovněž terénní brusle a koloběžky.¨
 Naším 9-místním busem vyvezeme vás i vaše kola na hřebeny 
Orlických hor.                                                                             ZS

                         Otevírací doba v lanovém parku: 
           červen, září    denně 10 – 18 hodin
           červenec, srpen       denně  9 – 18 hodin

PŘÍŠTĚ SE ZEPTÁME JOSEFA RYKRA, MAJITELE BÝVA-
LÉHO ORLIČANU, NA JEHO PODNIKATELSKÉ ZÁMĚRY.

Setkání traktůrkůSetkání traktůrků

 V sobotu 2. května se v Říčkách na chalupě rodiny Ehlo-
vých konal již 6. sraz místního „traktor-moto-sekačka klubu“. 
Při hojné účasti, kde nechyběli traktůrky, sekačky, čtyřkolky, 
dokonce i jeden bagr, bylo připraveno občerstvení v podobě 
výborných steaků a luxusního výběru různých alkoholických 
nápojů. Tím pádem musela většina zúčastněných zanechat své 
„postrky“ na místě konání a domů kráčet po svých.
 Všem zúčastněným děkujeme a přejeme hodně zdaru. A příš-
tí rok nashledanou.                                                                sob

JAK TO VIDÍM JÁ
Tak nám překotně uběhl další 
měsíc našeho společného člo-
věčího a psího soužití a já jsem 
tady opět s několika  svými psí-
mi postřehy o všem, co se oko-
lo nás děje. Ještě než se rozpo-
vídám o tom, co mám na svém 
psím srdíčku, nemůžu si nepo-
všimnout reakcí na mé minulé 
vyznání. Ty byly veskrze velmi 
milé a povzbuzující a tak jsem 
se celý ten čas díval a poslou-
chal, abych vás lidičky mohl 
obohatit o další mé poznatky. 
Vždyť není pro mé psí srdce 
nic krásnějšího a hřejivějšího, 
než vám sdělit to, co je pro vás 
důležité.
Dnes bych se chtěl věnovat vě-
cem, které jsou jak pro vás lidi, 
tak pro nás, vaše mazlíčky, na-
nejvýš důležité. Všichni totiž, 
ať my zvířata, tak i vy lidé po-
třebujeme ke svému životu to 
nejdůležitější a to je jídlo a pití. 
Ty tam jsou doby, kdy jsme si 
my pejsci obstarávali potravu 
způsobem, který nám předepsa-
la příroda, a sice lovem. Od jis-
té doby jsme totiž i my, domácí 
mazlíčci, odkázání na stravu, 
kterou nám vy, naši páni a přá-
telé, kupujete v obchodech. A 
právě na téma obchody a zá-
sobování našeho města jsem 
si toho v poslední době hodně 
vyslechl, tak se vám pokusím 
maličko podstrčit můj psí po-
hled. Ještě bych chtěl připome-
nout, že mi v tomto nejde jen o 
voňavé a křupavé granulky ur-
čené jen pro mou potřebu, ale o 
trápení mnohých z vás.                         
Před nedávným časem jsem 
ve svém okně slýchal nadějné 
zvěsti o tom, že i v našem měs-
tě bude stát konečně nějaký ten, 
jak se dnes říká, supermarket. 
Lidičky to brali jako hotovou 
věc a tak se jen diskutovalo, 
kde bude stát. Naděje lidí však 
postupem času slábla, neboť 
se najednou v tomto směru nic 
nezačalo dít. Zklamání, kte-
ré jsem u lidí ze svého okna 

viděl, bylo zřejmé, stejně tak 
jako smíření s tím, že se zde 
v tomto nic nezmění. Vždyť po 
mém psím soudu zde moderní 
obchod, kde by se nakupovalo 
na úrovni 21. století, moc chy-
bí. Proto mě mile překvapilo, 
když se ke mně doneslo, že se 
má samoobsluha v přízemí ná-
kupního střediska rekonstruo-
vat (pro nás psy, hrozné slovo) 
a toto se poté skutečně začalo 
dít. A hned je lépe. Lidičky se 
mají na co těšit a co na tom, že 
se po dobu opravy (toto slovo 
se mi říká líp), bude nakupovat 
na úrovni koloniálu z počátku 
minulého století (toto jsem sly-
šel od jedné paní, která toho již 
hodně pamatuje). Hlavní je, že 
zde bude krásný nový obchod 
s moderním způsobem prode-
je. Jsem přesvědčen, že až tyto 
mé postřehy vyjdou, bude jistě 
v provozu, byť měl již několik 
nedodržených dodacích ter-
mínů za sebou. Potud je vše 
v pořádku, jen bych vám všem, 
moji milí, přál, aby se v tom 
dozajista krásném prostředí 
nakupovalo nejen moderně, 
ale také co nejlevněji, což by 
mělo po mém psím soudu, být 
to nejdůležitější, s čím by měl 
majitel do nového obchodu jít. 
Vždyť co nám všem bude plat-
né, že zde bude k dostání tuňák 
„Rio Mare“ na zlatém podno-
su, když na něj nebude většina 
obyčejných lidiček mít. Ale to 
už je úkol pro všechny, kteří 
mají se vším, co jsem zde svým 
psím pohledem nastínil, co do 
činění. K tomu jim přeji hodně 
zdaru a dobrých nápadů.                                                                                                                    
Váš Ben                               zm

Tradiční Anenská pouť v Rokytnici v Orlických horách 
se bude konat 24. až 26. července 2009. 

Program pouti najdete v příštím vydání Horského kurýra.



Horský kurýr

KOŘENÍ A BYLINKYKOŘENÍ A BYLINKY
RECEPTY - RADY - ZKUŠENOSTI

VŠEOBECNÁ ČÁST - Pokračování z minulého čísla o správ-
ném sběru, uskladnění a používání léčivých rostlin:

Způsoby přípravy – PŘÍPRAVA ČAJE
 Zápar nebo nálev: Čerstvé rostliny (umyjeme) a dáme do skle-
něného, keramického džbánku nebo porcelánového hrnečku. Vodu 
uvedeme do varu, odstavíme a zalijeme jí rostliny. Čerstvé byliny 
vyluhujeme velmi krátce (stačí půl minuty). Čaj musí být světlý, 
bledožlutý nebo světle zelený. Sušené rostliny necháme vyluhovat 
déle (jednu až dvě minuty). Takto připravený čaj je lahodnější a 
má i příjemnější vzhled. 
Kořeny vložíme do předepsaného množství studené vody, krátce 
je povaříme a tři minuty vyluhujeme. Teplý bylinný čaj má silnější 
účinek, když jej pijeme po doušcích. Zpravidla se dává jedna vr-
chovatá lžička bylinek na ¼ litr vody (1 šálek).
 Výluh za studena (macarát): Některé rostliny (puškvorec, 
sléz, jmelí bílé) se vařit nesmějí, neboť působením tepla ztráce-
jí léčivé účinky. Z těchto rostlin získáme čaj jen vyluhováním za 
studena. Byliny necháme vyluhovat ve studené vodě 8 až 12 hodin 
(většinou přes noc), potom jen mírně nahřejeme na teplotu vhod-
nou k pití a denní dávku můžeme nalít do termosky, kterou jsme 
předtím vypláchli vřelou vodou. Nejlepší způsob užívání léčivých 
rostlin je výluh za studena smíšený se spařením: rostliny vyluhu-
jeme během noci v polovičním množství potřebné vody, ráno sce-
díme. Pak zalijeme rostliny druhou polovinou vřelé vody a opět 
scedíme. Oba čaje potom smícháme. Takovou přípravou čaje do-
staneme výtažek látek rozpustných ve studené i v teplé vodě.

Tinktury (esence)
Tinktury jsou rovněž výluhy, které získáme v 38 až 40 % režné 
anebo ovocné pálence. Do láhve naplníme zlehka bylinky až po 
hrdlo a zalijeme pálenkou. Dobře uzavřenou láhev dáme na teplé 
místo (asi 20°C) na 14 dní, případně i déle. Obsahem častěji za-
třeseme, potom scedíme a zbytek vylisujeme. Tinktury se užívají 
vnitřně po kapkách zředěné v čaji, zevně se užívají při obkladech 
nebo při masážích.

LÍPA MALOLISTÁ (LÍPA SRDČITÁ)
 Pro svůj velkolepý vzhled se lípa stala 
symbolem Slovanů. Ve středověku slouži-
la při tajemných obřadech vyhánění ďábla 
z těla. Lipové dřevo se v latině označuje 
jako „lignum sanctum“, což v překladu 
znamená „svaté dřevo“. Je z něho vyřezáno 
mnoho slavných oltářů. 
 V době květu je to nádherný strom, jehož 
pronikavá vůně nás upoutá už zdaleka. Li-
pový květ patří mezi nejpopulárnější rost-
linné léky. Sbírá se květ včetně blanitého 
listenu ihned po rozkvětu za suchého počasí 
a co možná nejrychleji se suší. Stejné pou-
žití mají také květy lípy velkolisté, někdy je těžké oba druhy odli-
šit. Bez lípy si těžko představíme léčbu nachlazení nebo chřipky, 
neboť je to tradiční prostředek proti těmto onemocněním. Lipový 
čaj vyvolává pocení, snižuje teplotu, léčí průdušky, blahodárně pů-
sobí při nemocech v oblasti trávícího a močového ústrojí nebo při 
špatné funkci žlučníku. Přitom ředí krev, čímž působí preventivně 
proti angině pectoris, infarktu a zánětu žil. Lipový čaj je dobré pít 
několik dní při chřipce, ale také preventivně co nejčastěji, neboť 
působí pomalu, jeho všestranné účinky se nejlépe projeví po del-
ším užívání.

Lipová koupel proti dětské nervozitě
 Čtyři hrsti lipových květů dáme do 3 l vody, pomalu uvedeme 
do varu a krátce povaříme. Scedíme do připravené koupele a ne-
cháme v ní dítě 10-15 minut. Neutíráme jej, jen osušíme v osušce 
a ihned uložíme k spánku. Před spaním dáme dítěti vypít šálek 
teplého lipového čaje s medem. 

Lipové víno
 Čtyři hrsti čerstvých lipových květů zalijeme 4 l vody, převaře-
né s ½ kg cukru. Přidáme jeden oloupaný, na kolečka nakrájený 
citron, ½ kg medu a vinné kvasinky. Necháme týden nakvasit. Pak 
scedíme a necháme vykvasit, nejlépe v demižonu s kvasnou zát-
kou. Pijeme po ½ skleničky třikrát denně, především v chřipko-
vém období.                                                                           AlMa

Několik rad pro bezpečné opa-
lování na slunci:
 Nevystavujte se slunci ne-
chráněně. 
 Vyvarujte se opalování v 
poledních hodinách. 
 Vybírejte si takové pří-
pravky, které odpovídají Va-
šemu fototypu a síle záření. 
Pro jistotu používejte vyšší 
ochranný faktor. Nezapomeň-
te, že také ve vodě je možný 
sluneční úpal. Do hloubky jed-
noho metru proniká ještě skoro 
50% UVB záření. 
 Ochranné přípravky naná-
šejte minimálně 15 minut před 
opalováním. Natřete pozorně 
všechna nechráněná a citlivá 
místa (čelo, uši, nos, rty, tváře, 

bradu, ramena, nárty, pleš). 
 V prvních dnech dovo-
lené, resp. na slunci buďte 
opatrní. Myslete na to, že si 
Váš organismus musí nejprve 
zvyknout na změnu klimatu. 
Nejlépe uděláte, když se bude-
te chovat jako obyvatelé Vámi 
navštívené země: vyhýbejte se 
polednímu slunci a dopřejte 
sobě i Vaší kůži odpočinek. 
 Milovníci vodního sportu 
a děti hrající si u vody by měli 
používat voděodolné ochranné 
přípravky. Ty by se měly ovšem 
opakovaně nanášet, protože při 
plavání, následném sprchování 
a sušení se částečně ztrácí. 
 Děti jsou zvláště ohrože-
né. Spálení sluncem v dětském 

věku vede k dramatickému 
zvýšení rizika rakoviny kůže. 
Zde platí: novorozenci a malé 
děti do 12 měsíců nepatří na 
přímé slunce, ale do stínu, 
malé děti pouze s lehkým ob-
lečením. Dejte svému dítěti 
pokrývku hlavy, používejte 
vhodné ochranné sluneční pro-
dukty. Pro děti je vhodné častě-
ji pobývat ve stínu. 
 Pozor při slunění a součas-
ném užívání léků. Některé léky 
zvyšují citlivost na UV-záření. 
Proto si nejprve přečtěte příba-
lový leták nebo se poraďte s 
lékařem či lékárníkem. 
 Oblečení, pokrývka hlavy 
a sluneční brýle také chrání 
proti slunci.

OKÉNKO DOKTORAOKÉNKO DOKTORA
Opalování a slunění

Je tu jaro, nabízím jarní 
detoxikační program, 

pedikúru a masáž 
lávovými kameny 

vše za zaváděcí ceny. 

Možnost i jako celé 
relaxační odpoledne za 

snížené ceny!!!

Tel.: 605 153 954



MILÍ KŘÍŽOVKÁŘI,MILÍ KŘÍŽOVKÁŘI,
redakce Horského kurýra vyhlásila křížovkářskou soutěž. Vy-
luštěte obě křížovky (Znaky a erby města šlechtických rodů a 
Žamberská pahorkatina), řešení zašlete poštou nebo odevzdejte 
v zalepené obálce v Městském informačním středisku v Rokytni-
ci v Orlických horách vždy do 20. v měsíci. Podmínkou je vyluš-
tění obou dvou křížovek. Všechny správné odpovědi budou slo-
sovány. Výherce získá 100,- Kč a bude uveřejněn v příštím čísle. 
Do obálky nezapomeňte uvést svoje jméno, příjmení a adresu.

ŽAMBERSKÁ PAHORKATINAŽAMBERSKÁ PAHORKATINA
3.díl

 Asi 3 km jižně od Rokytnice si můžeme udělat vycházku (nej-
lépe houbařskou) na kótu 559 m. Někteří luštitelé již teď vědí, že 
se jedná o kopec .... (tajenka ve vyznačených políčkách ráčkové 
spirálovky).

SK WIYRHANEA SRDEČNĚ ZVE DĚTI, PÁNY, TAKÉ PANÍ SK WIYRHANEA SRDEČNĚ ZVE DĚTI, PÁNY, TAKÉ PANÍ 

NA VELKÉ LETNÍ RAJTOVÁNÍNA VELKÉ LETNÍ RAJTOVÁNÍ  
dne 13.6.2009 od 10.30 hod. na jízdárně Wiyrhaney v Rokytnici v O.h.

Program: 
Rokytnický koňoboj – jezdecké závody dětí, ukázky jezdeckých 
disciplín, ukázky Aikido, výstava plemen psů, mini motocross

Pro příchozí děti: JÍZDY NA KONÍCH A NA KOŇSKÉM 
VOZE, OPÉKÁNÍ PÁRKŮ, SOUTĚŽE, 

BOHATÉ OBČERSTVENÍ PO CELÝ DEN !!! TOČENÉ PIVO !

ERBY A ZNAKY MĚSTERBY A ZNAKY MĚST
A ŠLECHTICKÝCH RODŮA ŠLECHTICKÝCH RODŮ

2. DÍL
 Rod … (PRVNÍ TAJENKA) má ve zlatém štítě černou hlavu 
svině, častěji pojatou jako hlavu … (DRUHÁ TAJENKA), se stří-
brnou zbrojí a červeným jazykem. Rodový predikát byl odvozen 
od hradu u Mladé Vožice. Část rodu se usadila na Moravě, část 
v Čechách. Tento rod držel v 16. století tvrze Hladové, Střime-
lice, Hrádek, Tatce a Třebestovice. Přikoupeny byly také hrady 
… (TŘETÍ TAJENKA). Příbuzenskými svazky byl rod spojen s 
… (ČTVRTÁ TAJENKA), Švamberky, pány z Boskovic a s pány 
z Rožmitálu.
Tak již víte komu patří tento erb? Pokud ne, tak se to dovíte z této 
křížovky.

RÁČKOVÁ SPIRÁLOVKA

HLÁSKOVÁ KŘÍŽOVKA

VODOROVNĚ: A. Mohamedův rádce, Thajský průliv, sloven-
sky „polibek“. – B. TŘETÍ TAJENKA – C. Příbuzná, šachová 
prohra, grafi cká technika. – D. Nářečně „jinak“, čidlo zraku, ruské 
město. – E. Zdravotnický materiál, předpověď výsledku, údaje. 
– F. PRVNÍ TAJENKA. – G. Přítel Barbie, povlak na peřinu, 
slovensky „klub“. – H. Rod tropických mravenců, druh egyptské 
bavlny. – I. Element chůze, jihoevropan. – J. Rybí pochoutky, 
německý idealistický fi lozof. – K. Druh lyžařského vosku, hor-
ní končetiny. – L. Výrůstek buněk vnikajících do sousedních cév, 
správní jednotka.
SVISLE: 1. Pracovní schůze, rostlina Čapí nůsek. – 2. Biblický 
mořeplavec, přivlastňovací zájmeno, ČTVRTÁ TAJENKA. – 3. 
Jméno fenky, cirkusový stan, druh rodinného domku. – 4. Stov-
ky, doslovný překlad, akvarijní rybka. – 5. Ukazovací zájmeno, 
značka kečupů. – 6. Útok, Inspektoriát bezpečnosti práce (zkr.). 
– 7. Důlní pracoviště, anglicky „otevřený“. – 8. Žal, česko–polská 
řeka, předpona ve významu miliontiny. – 9. Slovenská číslovka, 
trpasličí kmen žijící ve střední Africe, český herec. – 10. Sportovní 
klub policie (zkr.), část nábytku, DRUHÁ TAJENKA. – 11. Kvě-
tina (hovorově), část ucha.
NÁPOVĚDA: TAO, ATTA, KANT, TYLA, KALK, AKKA.

Vladimír Čihák

SMĚR A - Truhla (5), soubor map (5), část úst (3), angl. moře 
(3), způsob knižně (5), typ rodinného domku (4), popěvek (2), 
čilý provoz (3), označení letadel ČR (2), chem. značky sodíku a 
draslíku (3), angl. vrchol (3), jihnout (3), pravostranný přítok Ro-
kytenky (4).
SMĚR B - Povzdech, vydržet (nápor), hlodavec, německý bakte-
riolog, euroasijské pohoří, lesklý nátěr, sudba, něm. babička, ži-
dovské ženské jméno, předměty, předložka, pohřební hostina.

Stanislav Lank



                  nabízí:                  nabízí:
              obědy – 53,-               obědy – 53,- 
                      bez polévky – 48,- bez polévky – 48,- 
                          domácí oslavydomácí oslavy

na objednávku
 Houskové knedlíky

 Bramborové knedlíky + špalíčky

 Buchty

 Buchtičky atd.

Těšíme se na Vaši návštěvu!
Tel: 494 595 174, mobil: 774 313 341

Trafika Dana VeseláTrafika Dana Veselá
náměstí Rokytnice v O.h.

 dobíjení telefonů přes terminál 
 kurzové sázení
 sazka, sportka ON-LINE 
 denní tisk   upomínkové předměty 
 drogerie

OTEVÍRACÍ DOBA:OTEVÍRACÍ DOBA:
pondělí - pátek  6 - 17 hod.
sobota  7 - 12 hod.
neděle  8 - 12 hod.

Všechny zveme
 k nákupu!

Pronajmu nebytový prostor 40 m2 + soc. zař. v přízemí domu 
na náměstí T. G. Masaryka v Rokytnici v Orlických horách. 

Prostor je vhodný ke zřízení prodejny, či k drobnému podnikání. 
Výše nájmu dohodou - levně.

Tel: 731 105 966

Kompletní fi nanční poradenství:Kompletní fi nanční poradenství:
 fi nanční plány

 optimalizace rodinných fi nancí
 všechny druhy pojištění 

(kompletní sortiment na českém trhu).

Informace na tel. 603180028.

Pečovatelská služba Města 
Rokytnice v Orlických horách

NABÍZÍ SVÉ SLUŽBY

při zajištění stravy a chodu domácnosti
při osobní hygieně
při zvládání běžných úkonů o svoji osobu
při zprostředkování kontaktu se společenským prostředím
při uplatňování práv, při obstarávání osobních záležitostí

PROVOZNÍ DOBA – pracovní dny
Pondělí – pátek   6.30 – 15.00 hodin

e-mail: pecovatelska.sluzba@mu.ropkytnice.cz, 
dasa.lavrencikova@mu.rokytnice.cz

tel.: 491 616 996

Aditiva do paliv Aditiva do paliv 
a olejů spalovacích motorůa olejů spalovacích motorů

 snížení spotřeby
 zvýšení životnosti
 ekologický provoz.

Široký výběr autokosmetiky.

Informace na tel.603180028,nebo na 
www.michael17.myffi.biz



ŽALUZIE KRČMÁŘ
 Žaluzie všech druhů, typů a provedení
 Termotěsnění do oken a dveří
 Termoizolační dvojskla
 Sítě proti hmyzu do oken a dveří
 Termorolety plastové i hliníkové
 Garážová vrata, markýzy a rimini
 Bezpečnostní dveře zámky štíty a závory
 Zimní slevy
    www.zaluziecz.cz
    e-mail: clona@tyhan.cz

Firma: 465 612 077
Mobil: 602 412 012
Privat: 465 612 602

564 01 ŽAMBERK
SNP 1348

TRAFIKA PETR KUNCTRAFIKA PETR KUNC

ROKYTNICEROKYTNICE
 NABÍDKA DVD NA MĚSÍC ČERVEN

Bobby Z (Paul Walker, Lavrence Fishburne)
Sbohem, Bafano (J. Fiennes, D. Haysbert, D. Kluger)

Cutter (Chuck Norris)
Kořist

Vetřelci vs Predátor 2
Diane Arbus (Nicole Kidman)

Strážce (M. Douglas, K. Sutherland, E. Longoria)
Lovci pokladů 2 (Kniha tajemství)

Jednotka URO
Hulk (Neuvěřitelný)

Sejmi je všechny (Clive Owen)
Tans Formers

Iron man
Lidi, co znám (Al Pacino)

 Při nákupu nového spotřebiče je 
prodejce povinen od vás převzít vy-
sloužilý elektrospotřebič podobného 
typu – jednoduše kus za kus.

 Prodejny s elektrozařízením jsou 
vybaveny materiály pro spotřebitele, kde 
najdou všechny informace k tomu, jak za-
cházet s vysloužilými elektrospotřebiči.

ROLE POSLEDNÍCH PRODEJCŮ
(placená inzerce)

 Za účelem zvýšení informovanosti obyvatel o správném zachá-
zení s vysloužilými elektrospotřebiči připravilo Město Rokytnice 
v Orlických horách ve spolupráci s provozovatelem kolektivního 
systému, společností ELEKTROWIN a.s. sérii článků - Vše, co je 
nutné vědět o zpětném odběru

IV.část

Prodejce může ovlivnit chování spotřebitele
 Povinností posledního prodejce je podle platného zákona o od-
padech mimo jiné informovat spotřebitele o požadavku, aby elek-
trozařízení nebyla odstraňována spolu se směsným komunálním 

odpadem, ale aby 
byla odkládána buď 
do míst k tomu urče-
ných, např. vyhláš-
kou obce, nebo míst 
zpětného odběru. 
Zároveň však zákon 
poslednímu prodejci 
ukládá povinnost za-
jistit, aby spotřebitel 
měl při nákupu no-
vého elektrozařízení 
možnost odevzdat 
ke zpětnému odběru 
použité elektrozaří-
zení v místě prodeje 
či dodávky, a to ve 

stejném počtu kusů prodávaného elektrozařízení podobného typu 
a použití, tzv. kus za kus. To vše nabylo účinností již 13. srpna 
2005.

Sběr vyřazených elektrozařízení od zákazníků
 Akciová společnost ELEKTROWIN jakožto provozovatel 
kolektivního systému založeného výrobci pro plnění povinnos-
tí zpětného odběru elektrozařízení, velkých a malých domácích 
spotřebičů, nářadí a nástrojů nabídla prodejcům možnost zapojení 
do systému a pomoc při dodržení povinností stanovených záko-
nem prodejcům.
 Pokud se prodejci registrují v systému (jednoduchá bezplatná 
registrace), nejenže mají zdarma možnost získat informační ma-
teriály pro spotřebitele, ale také mají možnost spotřebiče, které 
jim zákazníci přinesou při nákupu nových, odevzdat bezplatně 

do nejbližších míst 
zpětného odběru 
nebo objednávat od-
voz spotřebičů přímo 
z prodejny. Někteří 
prodejci již rozšíři-
li tyto možnosti i o 
možnost odebírání 
spotřebičů i bez vá-
zání na nákup nové-
ho. Každopádně je 
každý zaregistrovaný 
prodejce označen sa-
molepkou s potřeb-
nými informacemi 
pro spotřebitele. Zde 

je uvedeno i nejbližší další místo určené k zpětnému odběru.
 Podmínkou spolupráce je předávání pouze kompletních spotře-
bičů, proto je i prodejce vázán povinností odebírat od zákazníků 
pouze kompletní spotřebiče. Pokud je zařízení nekompletní (např. 
chybí kompresor u ledničky), má právo je odmítnout a elektro-
zařízení od něho nepřevzít. Důvodem je jednak ochrana obsluhy 
prodejny a jednak životního prostředí, protože z poškozených 
spotřebičů mohou unikat nebezpečné látky a na to provozovna 
není zařízena. Takové elektrozařízení je nutné předat odborníkům 
– nejčastěji vyškoleným pracovníkům sběrného dvora – a dále 
s takovým spotřebičem nakládat jako s nebezpečným odpadem. 
 Spotřebiče odvážené od posledních prodejců jsou předávány 
recyklačním zařízením, která ho odborným způsobem demontují, 
oddělí jednotlivé materiály, které pak předávají především k ma-
teriálovému využití.                       (pokračování v příštím čísle)



PÁLENÍ ČARODĚJNIC PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
V PĚČÍNĚV PĚČÍNĚ

 Tradiční pálení čarodějnic u 
hasičské zbrojnice uspořáda-
li pěčínští dobrovolní hasiči. 
Na fotografi i jsou zachyceni u 
ohně při opékání párků. Hra-
nice na čarodějnici však byla 
mnohem větší. Když byla za 
soumraku zapálena, její pla-
meny šlehaly hodně vysoko. 
Příjemné posezení se protáhlo 
až do ranních hodin. Po půlno-
ci nechybělo prvomájové líbání 
pod rozkvetlou třešní a tanec 

pod širým nebem. A prý se tam 
i poprali...
 Pálení čarodějnic předcházel 
lampiónový průvod. Vycházel 
z hřiště u Papáčkových a za 
zvuků dětských písniček z am-
plionů místního rozhlasu dora-
zil právě k hasičárně, kde děti 
obdržely občerstvení a opekly 
si párky. Tento průvod si našel 
spoustu příznivců z řad dětí i 
dospělých. Už se všichni těší-
me na ten další – podzimní. ZS

Občanské sdružení Za horami Orlické Záhoří pořádá pro děti a rodiče 
akci: Šipkovaná aneb PŘÍPRAVA NA PRÁZDNINY v pátek 

13.6.2009 od 14 hodin, sraz u ZŠ a MŠ v Orlickém Záhoří.
Více o programu na www.oszahorami.eu.

Obec Orlické Záhoří v rámci projektu CZ.3.22/3.3.02/09.01206 
Společná cesta se sousedy pořádá

POUŤOVÉ OSLAVY 27. – 28.6.2009 v Orlickém Záhoří, bohatý 
program za česko-polské účasti souborů a účinkujících, ohňová show, 
jarmark místních produktů, koncerty, pořadatel OBEC Orlické Záhoří, 

více o programu najdete na www.orlickezahori.eu

Občanské sdružení Za horami Orlické Záhoří ve spolupráci s Místní 
akční skupinou Vyhlídka  o.s, v rámci realizace vzdělávacího projektu 

Kunštátský sekáč č. 08/005/3310a/452/001700, který byl podpořen 
z EAFRD „Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa 

investuje do venkovských oblastí“ pořádají ve dnech 26.6. a 28.6.2009 
v Orlickém Záhoří v budově obecního úřadu, vzdělávací seminář na 

téma: MARKETING MÍSTNÍCH PRODUKTŮ. Informace o vzdělá-
vacím semináři obdržíte na uvedených kontaktech, 
sdruzeni@oszahorami.eu jana@oszahorami.eu, 

tel.: +420 737 012 205, +420 494 593 150. 
Přihláška ke stažení na www.oszahorami.eu

plánované akce
v orlickém záhoří

zásahy rokytnickýchzásahy rokytnických
hasičůhasičů

Dopravních nehod přibývá, požáry nejsou tak závažné
 Od 10.3.2009 do dnešního dne vyjížděla rokytnická jednotka 
k 5 dopravním nehodám, 2 požárům, o kterých lze říct, že se jed-
nalo o drobné zahoření a k 1 planému poplachu.
 V neděli 5.4.2009 v 11:16 hod. jednotka vyjížděla k požáru sto-
doly v ulici U Nádraží, jednalo se o zahoření malého rozsahu a 
likvidace byla provedena jedním proudem. Hasiči na místě spolu-
pracovali s HZS Rychnov n.Kn. a PČR. 
 12.4.2009 v 16:08 hod. byla jednotka povolána k vážné do-
pravní nehodě v Pěčíně. Po příjezdu na místo bylo zjištěno, že na 
křižovatce srazilo osobní vozidlo cyklistu. Cyklistovi byla poskyt-
nuta předlékařská pomoc a bylo zajištěno místo události včetně 
řízení dopravy na komunikaci. Na místě jednotka spolupracovala 
se všemi složkami IZS. Na místo se dostavil i vrtulník Letecké 
záchranné služby Hradec Králové, který byl ale odvolán k vážnější 
dopravní nehodě. 
 Ve čtvrtek 16.4.2009 v 18:52 hod. byli hasiči zavoláni k doprav-
ní nehodě dodávkového vozidla Peugeot Boxer mezi Bartošovice 
v Orl.h. a Orlické Záhoří. Na místě byla jedna těžce zraněná oso-
ba. Rokytničtí hasiči asistovali posádce Letecké záchranné služby 
Hradec Králové, vozidlo zajistili proti požáru a úniku provozních 
kapalin a dále spolupracovali s Policií ČR. 
 21.4.2009 v 18:59 hod. jednotka zasahovala u dopravní neho-
dy motorkáře v Pěčíně. Jednotka zajistila motocykl proti požáru a 
úniku provozních kapalin, dále asistovala posádce ZZS u zraněné-
ho motorkáře.
 V ten samý den ve 20:51 hod. jednotka likvidovala malý požár 
pařezu v Rokytnici v Orl.h. Na místě spolupráce s Policií ČR.
 V pátek 1.5.2009 v 12:27 hod. hasiči vyjížděli opět k dopravní 
nehodě a opět motorkáře, tentokrát v zatáčkách nad Severákem 
směrem na Panské Pole. Zraněnému byla poskytnuta předlékařská 
pomoc, motocykl byl zajištěn proti úniku provozních kapalin a 
proti požáru. Hasiči pomohli s transportem raněného do vrtulníku 
Letecké záchranné služby a místo nehody po dalších nezbytných 
úkonech předala Policii ČR.
 11.5.2009 v 05:18 hod. byla jednotka povolána k dopravní ne-
hodě v Rokytnici v Orl.h. v části Stříbrný vrch. Po příjezdu na 
místo bylo zjištěno, že vozidlo Škoda Favorit narazilo do sloupu 
elektrického vedení. Jednotka před příjezdem ZZS provedla zajiš-
tění vozidla proti požáru, odpojila autobaterii a provedla zajištění 
uniklých provozních kapalin sorbenty. Současně poskytla zraněné-
mu řidiči předlékařskou 
pomoc. Na místo byla 
povolána pohotovost-
ní služba el. rozvodné 
společnosti, aby proved-
la odpojení poškozené 
větve. Po příjezdu ZZS 
byla osoba znehybněna 
a vyproštěna z vozidla. 
Místo události bylo zado-
kumentováno Policií ČR a vozovka uklizena.
 V ten samý den odpoledne v 16:57 hod. byla jednotka vyslá-
na operačním střediskem spolu s jednotkami JSDH Slatina n.Zd., 
JSDH Vamberk a HZS Rychnov n.Kn. do Slatiny nad Zdobicí  
k údajnému požáru skladu obilí, ze kterého vycházel kouř. Během 
příjezdu na místo bylo zjištěno, že kouř pochází z deratizační dý-
movnice proti škůdcům, kterou zde použila fi rma provádějící cí-
lenou deratizaci. Jednotky se vrátily zpět na své základny naštěstí 
bez zásahu.                                               text a foto: Petr Buchal



MĚSTO
ROKYTNICE 
V ORLICKÝCH HORÁCH
517 61

HORSKÝ KURÝR - Regionální měsíčník pro Rokytnicko a okolí. Vydává Městský 
úřad Rokytnice v Orlických horách. Šéfredaktor: Zuzana Soběslavová DiS, redakční 
rada: Alena Mohrová, Zdeněk Matějíček, Mgr. Jan Morávek, Lucie Grunclová DiS.
Adresa redakce: Horský kurýr, náměstí T.G.M. 4, 517 61 Rokytnice v O.h. Tel. + fax: 
494 595 326, 736 752 200. E-mail: hoku@rokytnice.cz
Registrace MK ČR E 11929. Vychází jako měsíčník. Uzávěrka pro dopisovatele do 
20. každého měsíce. Za obsah článků plně zodpovídají jejich autoři. Příspěvky čtenářů 
a dopisovatelů nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Redakční rada neodpovídá za 
stylizaci příspěvků a tiskové chyby. Náklad 500 výtisků. Sazba a tisk UNIPRINT s.r.o. 
Rychnov n.Kn. Toto číslo vyšlo v červnu 2009.  
Cena: 10,- Kč

PLACENO PŘEVODEM

ODBĚRATEL:
 

NOVINOVÁ ZÁSILKA

KŘÍŽEM KRÁŽEM PĚČÍNEMKŘÍŽEM KRÁŽEM PĚČÍNEM

dokončení ze strany 1
 V sobotu 11. července 2009 
bude od 14.00 do 19.00 hodin 
uzavřeno pro dopravu centrum 
města. Od 14.00 do 16.00 ho-
din budete moci využít bez-
platné testování in-line bruslí, 
terénních koloběžek a čtyřko-
lek, čekají na Vás také soutěže 
o ceny. Vše bude probíhat na 
uzavřeném okruhu (náměstí – 
sídliště 1. máje, Severní ulice, 
Horská ulice – náměstí). Od 
17.00 odstartuje cyklistické 
kritérium. Ukončení sobotního 
programu je naplánováno na 
19.00 hodin.
 V neděli 12. července 2009 
je na pořadu silniční závod 
Velká cena Orlických hor. Start 

závodu je v 11.00 hodin na ná-
městí v Rokytnici v O.h. Trasa 
vede: Rokytnice – Bartošovice 
– Černá Voda – Mezivrší – Se-
verák a opět na Bartošovice. 
Tento okruh se pojede 4x a poté 
se závodní pole vrací do cíle na 
náměstí v Rokytnici v O.h.. 
Konec závodu je předpokládán 
v 16.00 hodin. Po uvedenou 
dobu bude na silnicích povolen 
pouze jednosměrný provoz ve 
směru trasy.
 Prosíme všechny občany, 
návštěvníky, motoristy o ohle-
duplnost ve dnech konané 
akce. Prosíme o respektování 
dopravních uzavírek, opatření 
a pokynů pořadatelů závodu.                                 

Pořadatelé

CYKLISTICKÉ ZÁVODYCYKLISTICKÉ ZÁVODY

 Ve sváteční odpoledne 8. května uspořádali pěčínští sokolové 
cyklisticko-orientační závod okolím Pěčína. Necelá čtyřicítka zá-
vodníků rozdělená do tří kategorií vyrazila vstříc kontrolám za-
kreslených v mapě. Trať byla rozdělená na velký okruh dlouhý 
přibližně 20 km a okruh pro rodiče s malými dětmi, který byl o po-
znání kratší. Průběh závodu potvrdil očekávaný souboj pěčínského 
dorostu a mužů, neboť první čtyři účastníci této kategorie dorazili 
do cíle ve stejném čase. Jak je důležité prostudovat mapu před zá-
vodem, se přesvědčili dva domorodí závodníci posledně zmíněné 
kategorie, kteří se v blízké obci Kameničná tak trochu připletli do 
zcela jiného orientačního závodu a pro pobavení všech přivezli 
do cíle otisky jiných kontrol. Pohodovou atmosféru, perfektně při-
pravené pohoštění v obchodu U Janovců nezkazil ani podvečerní 
deštík. Na příští rok plánují tuto akci pořadatelé opět a postarají se 
o lepší propagaci.

ČLENKY JÓGY SE TĚŠÍ 

NA PRÁZDNINY

 Členky jógy v Pěčíně

 Pomalu se blíží konec školního roku a s ním i ukončení letošní-
ho cvičebního roku jógy. Těšíme se na prázdniny, ale v září se opět 
sejdeme a budem ve cvičení pokračovat! 
Přejeme dětem krásné prázdniny a všem ostatním pohodové léto!

 Na mimořádném veřejném 
zasedání pěčínského zastupitel-
stva (18.5.) se především hovo-
řilo o záměru rozšíření místní 
veřejné kanalizace. „Jedná se 
zatím o zpracování projekto-
vé dokumentace rekonstrukce 
ČOV s navázáním kanalizační 
sítě spádové části z horního 
Pěčína, kterou by měla zpraco-

vat po výběrovém řízení fi rma 
Ekologický rozvoj a družstvo 
Česká Skalice,“ řekl starosta 

obce Miroslav Petr.
Také se hovořilo o dotaci na 
akci Czech-Point, o možnosti 
zřízení kanceláře s kompletním 
vybavením s data stránkami 
pro služby místním občanům. 

ba

O ROZŠÍŘENÍ KANALIZAČNÍ SÍTĚO ROZŠÍŘENÍ KANALIZAČNÍ SÍTĚ


